yf VETENSKA}:@ KuNGL
lgggT TEKNISKA

i@ HOGSKOLAN
%:“xé/

Institutionen for Matematik
Avdelningen fér Optimeringslara och systemteori

Tentamen i 5B1814 Tillimpad matematisk programmering—Ilinjira problem.
Lordagen den 24 augusti 2002 kl. 8.00-13.00.

Examinator: Anders Forsgren, tel 790 71 27

Tillatna hjdlpmedel: Penna, linjal och radergummi samt av institutionen utlanad

minirdknare.

Losningsmetoder: Om ej annat anges i texten skall problemen 16sas med systematiska

metoder, som ej blir orimliga vid stora problem. Motivera dina slutsatser ordentligt. Om
du anvénder andra metoder &n de som larts ut i kursen maste du forklara mycket noga.

OBS! Personnummer skall anges pa forséattsbladet. Endast en uppgift pa varje blad.
Numrera sidorna och skriv namn pa varje blad!

12 poéang ger sdkert godként.

1. Denna uppgift bestar av fem delfragor, dér du pa varje delfraga antingen ska svara
ja, svara nej eller avsta fran att svara. Korrekt svar ger en poéng, felaktigt svar ger
minus en podng, inget svar ger noll podng. Blir totalsumman negativ far du noll
podng. Observera att endast svaren beaktas pa denna uppgift.

(a)
(b)
()

Antag att vi har ett linjarprogrammeringsproblem och ett tillhérande dualt
problem. Kan dualitetsgapet vara positivt och andligt? .................. (1p)

Antag att vi har ett linjért heltalsprogrammeringsproblem och ett tillhérande
lagrangedualt problem. Kan dualitetsgapet vara positivt och &ndligt? ... (1p)

Lat (P) och (D) beteckna ett primal-dualt par av linjirprogrammeringsproblem
enligt

min Iz max bT
(P) da Az =1, och (D) dd  ATy+s=c,
x>0, s >0,

dér A har full radrang. Antag att (P) och (D) bada har tillatna lésningar. Har
da (P) garanterat en optimalldsning som &r en extrempunkt? ........... (1p)

Ar det mojligt att EV PI = 0 for ett stokastiskt programmeringsproblem? (1p)

Antag att vi har ett givet par av primalt respektive dualt linjarprogrammerings-
problem. Antag ocksa att vi kinner en optimallosning till dessa optimeringspro-
blem som uppfyller strikt komplementaritet. Géller garanterat att barridrtrajek-
torian konvergerar mot denna 1osning? ......... ... . e (1p)

2. Man vill anpassa en linje y = kx +1 till ett antal givna punkter (z;,y;), i =1,...,m
Speciellt ska k och [ viljas sa att summan av avvikelserna i y-led minimeras, dvs k



Sid 2 av 3 Tentamen 2002-08-24 5B1814

och [ véljs enligt ming; > ;" |kx; + 1 — y;|}. Genom att inféra m extra variabler z;,
1 =1,...,m, kan problemet skrivas som ett LP-problem pa formen

min 3%, 2

(LP) .
da —z;<krij+l—-vy; <z, i1=1,...,m,
dar z;, ¢ = 1,...,m och y;, « = 1,...,m &r givna parametrar samt k, [ och z;,
i =1,...,m, &r variablerna. Vi antar att m > 3 samt x; # z; da i # j.
(a) Bilda det duala problemet (DLP) som svarar mot (LP). ................ (3p)

(b) Antag att du har 16st problemet for ett antal punkter (x;,v;), i = 1,...,m.
Antag nu att du vill ldgga till ytterligare en eller nagra punkter (x;,y;) och 1sa
problemet igen. Hur skulle du ga tillviga for att 16sa det modifierade problemet
e (<) (2p)

3. Givet ett linjarprogrammeringsproblem pa formen

T,

min c'z
da  Agz = by, Apg ar “komplicerande”, dimension m X n,
Apx = bg, Ap ar “latt”,
x> 0.
Antag att {x : Agx = bp,x > 0} &r begrinsad med extrempunkter v;, i = 1,... k.

Antag vidare att problemet ska 16sas med Dantzig-Wolfe dekomposition.

Masterproblemet blir da

min Vo min Y%, oy

dd  ApVa=by, . da  XF, Agvios = by,
ela =1, K =1,
a > 0. a > 0.

Har betecknar e en k-dimnensionell vektor med alla komponenter ett, och V' =

(?}1 vy o 'Uk).

Hérled subproblemet som ett LP-problem. .............. ... ... .. ..., (5p)

4. Betrakta det linjdra heltalsprogrammeringsproblemet (/P) definierat enligt

min —4:61 — 7:132 — 3%‘3 — T4
r3+ x4 <1,
z;€{0,1}, i=1,...,4.
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(a) Genom att lagrangerelaxera olikhetsbivillkoren far man ett tillhérande dualt
problem (D) pa formen

max ¢(u)
(D) . 2
da u©>0, wuelR”,
Ange det minimeringsproblem som ger ¢(u). ... (2p)
(b) Bestéam tva subgradienter till o i punkten (2 2)7. ...................... (2p)

(¢) Skriv om bivillkoret 2x1 +2z9 < 3 sa att man far ett ekvivalent heltalsprogram-
meringsproblem som kan lésas som ett linjéarprogrammeringsproblem. ... (1p)

5. Betrakta LP-problemet (LP) definierat av

T,

min c'z
(LP) da Az >0,
dar

1 1 0 —2
0 1 1 -1

A=1|1 -1 1|, b= 2 och ¢=10
1 0 0 0 3
0 0 1 1

Den unika optimallgsningen till (LP) #r 2* = (0 -1 1)T.

Antag att bivillkoret zo > 0 ldggs till (LP). Bestim optimallosning till det nya
problemet. Anvind lamplig systematisk metod som utgar fran optimallésningen till
problemet ovan. ........ . (5p)

Anmdrkning: For att f4 podng pa uppgiften maste du utga fran optimallésningen
till problemet ovan.

Lycka till!



